
Система 
национальных 

счетов



Как изменятся ВВП, ВНП, 
национальный доход и 
располагаемый доход, если:

1)фирма перенесла производство из данной 
страны в другую?

2)увеличена стипендия студентам?
3)увеличена ставка единого социального налога?
4)рабочий стал безработным?
5)корпорации увеличили долю нераспределенной 

прибыли в чистой прибыли?
6)сокращена ставка подоходного налога?
7)продавец незаконно перестал пользоваться 

кассовым аппаратом?
8)домохозяйства стали большую часть дохода 

тратить на товары длительного пользования?



 В стране нет налогов. Какие из 
следующих показателей равны 
между собой: 

1)национальный доход, 

2)личный доход, 

3)располагаемый доход, 

4)чистый национальный продукт?



Федор нанимает 
домработницу за 14 000 руб. 
в месяц. Как изменится ВНП,  
если он на ней женится, а 
ее обязанности по дому 
сохранятся?



Ткач купил шерсть за 3000 руб., 
изготовил из нее ткань и продал 
ее портному за 4000 руб. 
Портной из ткани изготовил 
костюмы и продал их 
потребителям за 5500 руб. 
Найдите добавленную 
стоимость и изменение ВВП.



Предприниматель нанял 
работницу, которая за 
заработную плату в 400 руб. 
сшила костюм стоимостью 900 
руб. из ткани стоимостью 300 
руб. Чему равна добавленная 
стоимость?



Располагаемый доход всех 
домохозяйств в прошедшем 
году составил 10 млрд. руб. Все 
сбережения направляются в 
инвестиции. Государственные 
расходы составили 4 млрд. руб. 
Экспорт был равен импорту. 
Рассчитайте ВВП.



Какова сумма косвенных 
налогов за год, если ВНП равен 
400 млрд. руб., а 
располагаемый доход – 240 
млрд. руб.? Известно, что 
подоходный налог составляет 
20%, а амортизационный фонд 
был равен 40 млрд. руб.



Активное торговое сальдо 
страны в истекшем году 
составило 10 млрд. руб. 
Подоходный налог по ставке 
20% составил 8 млрд. руб. 
Найдите размер дефицита 
бюджета, если ВНП в истекшем 
году был равен 50 млрд. руб., а 
все сбережения направляются 
в инвестиции.



В стране нет корпораций и 
трансфертов. 
Амортизационные отчисления 
составляют 10% от ВВП. 
Располагаемый доход равен 6 
млрд. руб., а общие налоговые 
поступления равны 3 млрд. 
руб. Найдите ВВП.



ВНП составляет 24 млрд. руб. 
Амортизационные отчисления 
и косвенные налоги равны 
между собой и в сумме 
составляют 20% 
национального дохода. 
Найдите чистый 
национальный продукт и 
национальный доход.



Национальный доход составляет 
500 млрд. руб., располагаемый 
доход – 410 млрд. руб., косвенные 
налоги – 20 млрд. руб., 
потребление – 380 млрд. руб., 
дефицит торгового баланса – 10 
млрд. руб., бюджетный дефицит – 
10 млрд. руб. Определите 
сбережения и чистые инвестиции, 
государственные расходы и 
сумму прямых налогов.


